





M. S. REGELE către armată

Inalt ordin de zi No. 1 din 1 Ianuarie 1943

OSTAȘI, In acest început de an, primul Meu gând se îndreaptă către voi cari duceți, cu un curaj și o abnegațiune demne de epocile cele mai glorioase ale istoriei noastre...

vedește lumii virtuțile nepieritoare ale poporului român. Pie ca acest an să încoroneze jertfele noastre aducându-ne recunoașterea drepturilor sfinte ale poporului nostru...

MIHAI R.

Ordinul de zi al D-lui Mareșal Antonescu către armată

OSTAȘI, Cu sufletul de părinte încercat, dar cu voința de fier a comandantului răspunzător, vă întâmpin în poarta noului an cu mărturia de credință în lupta noastră românească și eroică...

luptând cu arma în mână, alături de soldații lor, prin jude de eroism neîntrecut, în care tatăl și fiul au căzut laolaltă, în luptă, corp la corp, cu dușmanul, voi ați știut să creați ca Neamul Românesc nu se predă, că Neamul Românesc prin voi își va purta neînfriecat destinul și nu se va abate niciodată dela slujirea Patriei și Regelui.

MAREȘAL ANTONESCU

Nați avut în conștiința voastră, decât un singur crez: Patria; Nați avut în inima voastră decât o poruncă: Crucea strămoșilor; Nați avut în fața voastră decât o datorie: Zdrobirea dușmanului.

Tărânuț și lemnele

Într-o zi de iarnă, un peș din Impire Jurmile Sofiei se hotără să merge până la oraș, ca să-și vândă din lemne. Și ca să câștige cât mai mult, și-a înscris pe un buc de lemn, în câțiva litere, în care scria: "Și mă duci pe mine în car, căci mor de oboseală".

Boboteaza

Ultimul poeză din lanțul sărbătorilor Crăciunului și Anului Nou - este Boboteaza. Aceasta și întotdeauna a fost pentru noi un prilej de reculegere și gânduri de hoinăreală...

Doream un alt cadru în care această sărbătoare să se desfășure. Crăciunul, Anul Nou, au trecut fără nici-o fulgurare de răpadă. Cu și o piștă a cărei acțiune se petrece într-un cadru dar care are decorul unei camere, sărbătorile s'au scurs lăsând în urma lor doar un vvon de clopote, o ceață ca o păvăz de aburi, mros de sămăle și un cântec prevestitor de alte timpuri...

VASILE OPROVICIU

Impozitul excepțional de 5%

Impozitul excepțional pentru înzestrarea armatei care până în scara zilei de 5 Decembrie 1942 a fost de 4%, s'a mărit cu data de 6 Decembrie curent la 5%. Această majorare a fost impusă de nevoile vitale ale creditului de războiu, știut fiind că întreg produsul acestui impozit este afectat. Prin același decret dispozițiile legii impozitului excepțional s'au prelungit pe încă un an, adică până la 1 Aprilie 1944.

- 1) Nu posedă sau nu înzestrează cu carnele note de plată nevizitate la Administrația Financiară. 2) Nu întrebuițează carnetele de note, facturi sau note de livrare numerotate. 3) Nu scrie notele de plată cu cerneală sau cu creion chimic. 4) Nu lipesc timbrele pe note, facturi sau note de livrare sau alte documente în așa fel ca partea cu valoarea să rămână pe notă...

Cuvântul D-lui Mareșal Antonescu către Țară

credința românească, după atâția ani de desbinări și de păcate. În pragul noului an, cu aceeași credință în puterile Neamului și în Dumnezeu nostru ocrotitor: Cer tuturor să urmeză neogăvnelnic porunca strămoșilor noștri care ne ordonă să ne apărăm pământul și viața națională; Cer tuturor unii și mândrie românească; Cer tuturor să înțeleagă că, dacă Dumnezeu a pus în mâinile mele de soldat cea mai pângărită și mai sfâșiată pagină din istoria Neamului, este o

Anul supremei încordări

fortițe static și să le creze o ambianță de realizare pentru clipa cea mare, când hotarele noi ale țărilor europene se vor trasa la masa verde a biruitoților în groaznicul război, care pârjolește întreg pământul. Cu aceste gânduri întâmpinăm anul care vine și în sufletul nostru îmbrățișem cu toată căldura dragostei pe scumpii noștri în care desprăzind moartea, lupă cu eroism fără perche pentru gloria Neamului și pentru salvarea granițelor țării. Sebastian Enemitz

Sebastian Enemitz

Sebastian Enemitz, că avem o mare datorie de recunoștință și de demnitate față de marii mușlați ai războiului sfânt. Apelul Mareșalului Dezrobirii să nu rămână deci fără înțelegere și să dăruim după puteri pentru PALATUL INVALIZILOR.

**CULTUL**

**CĂMINULOR CULTURALE**

**Fundația Culturală Regală**

**"REGHELE MIHAI I"**

**Consiliul Cultural Județean Constanța**

**CIRCULARA**

către toate Căminele Culturale din județul Constanța

*Domniule Președinte,*

*Domniule Director,*

Pentru munca depusă în folosul celor mulți, în anul ce a trecut ne simțim datorii a aduce vîile noastre culturale și celor care s-au străduit. Pentru anul care începe, ne dorim să vă oferim în primul rând un spor la muncă și sănătate.

Știți că nu au voit sau nu au putut să se ocinească în aceeași măsură, dar plătind totuși o educație păturoasă țărănească, le cerem să înceapă cel puțin în anul ce vine, să și ei din ceasul al 11-lea, vor să-și dea din plătă și vor să-și merite dela Patrie, la fel cu cei din ceasul al 9-lea, al 10-lea sau al 9-lea.

Pe toți îi indemnăm deci, să fie pregătiți să înceapă mîine munca.

În circularile trimise de noi, în special în cele din urmă, prin ziarul „Dobrogea Jună”, toți vor găsi instrucțiunile necesare.

Reamintim tuturor câteva din lucrările mai urgente ale activității căminelor:

1) Închiderea actelor de sfârșit de an se face la 31 Decembrie. În Ianuarie sau cel mai tîrziu în Februarie se țin Adunările Generale. Pînă la 1 Martie — cel mai tîrziu — toate actele anului trecut, trebuiesc să fie și aprobate de Fundație. Aceste acte sunt: Darea de seamă, Planul de lucru pe viitor, Conturile de Gestionă și Bugetele pe anul 1943; toate în câte 3 exemplare.

Actele se trimt direct Fundației, str. Latină No. 8 București, iar nouă ni se face cunoscut numărul cu care s'au trimis.

Căminele care n'au ținut Adunări Generale în anii trecuți și vor să reînceapă activitatea, vor ține Adunarea Generală tot în acest timp, procedînd la fel cu celelalte care sunt la zi.

2) Căminele care înființează cursuri țărănești, să se conformeze instrucțiunilor anterioare, adică să ne înaltimeze: hotărîrea luată, locul, corpul didactic, catalogul cursiștilor și oraziul cu materiile ce se vor preda. Numai astfel se va putea considera ființarea cursurilor.

Aceste acte se vor trimite în câte 4 exemplare.

3) Înțințarea de cotari bisericuști, trebuie să înceapă anul acesta în mod serios.

Acest lucru este cerut cu insistență chiar de Onor. Ministerul Afacerilor Interne și constituie un mijloc de moralizare a sîtenilor, nespun de eficace.

Cine voințe cu adevărat să facă un astfel de cor, va găsi mijloacele și elementele necesare. Nu este vorba de vre-un cor cu proiecții.

4) Bibliotecile, serliările, clăciile, etc., vin să completeze pe cele dintîiu. Nu lăsați să treacă nici un eveniment însemnat, care să nu fie comemorat. Timpurile prin care trecem, cer dela noi toți eforturi mai mari ca altă dată. Să nu țovăim nici o clipă.

Cu încrederea că noul an va aduce o înviorare și o pornire la muncă mai solidă, trimitem tuturor esie mai calde urări de bine.

Prof. Pr. V. Georgescu

Secretară, Th. Dumitrescu

**Cel mai pretențios  
cunoscător de cafea  
este mulțumit cu**

**UNICA**

**Valoentilor de cafea**

**SPECIALITATE pentru TURCEASCA**

**EMERSON**  
**TRĂSĂ CROȘTEA!**  
compărtiment  
gazificatorului mîine



Ardere continuă, flacără albastră, fără șgomot, fără fum.  
Aparate speciale pentru bucătării, teracote, lăi, etc.

**INTREPRINDERILE  
I. C. DUGAȘESCU**  
București  
str. Mircea Vodă No. 69  
**EXPOZIȚIE**  
Tulcea: Ștefan Ștaub

Căutăm reprezentanți în principalele orașe din țară

**INFORMAȚIUNI**

D-l Dumitru Voicu, ajutor de primar al Municipiului, solicită din posesiunele lui să-și concedieze mai lung, și să relaxe atribuțiile la primărie.

A eșit de sub tipar: „PROBLEMA ORIGINEI ETNICE ÎN DOBROGEA” de Const. N. Sarry.

Orice cerere de cumpărare se adresează la Adăria ziarului. Pentru Constanțeni broșura se va pune zilele acestea în vânzare la librăriile din localitate.

Părinții, soțiiile sau rudele bravilor noștri dobrogeni căzuți pe fronturile de luptă, sunt rugați a ne trimite datele biografice necesare precum și orice alte amănunte, spre a putea face cuvenitele dări de seamă în ziar.

Aceia cari doresc ca aceste articole să fie ilustrate cu chipurile eroilor, vor însoți scrisorile lor și de fotografiile respective. În cazul acesta vor avea de plătit NUMAI costul clisenului, pe care la randu-ne, îl confecționăm la București.

Cititorii noștri din orașul și județul Tulcea sunt vestiți că am organizat din nou redacția noastră în localitate, str. Principalele Ferdinand No. 5, sub conducerea bine cunoscutului ziarist d. Ștefan Ștaub

Osa este autorizat a face și înțasări de abonamente și orice fel de inserțiuni și reclame, eliberînd chitanțe valabile.

D-l Florea Cristache zis Giornistul, este împuternicit de noi a face și incasa abonamente pentru ziarul nostru, avînd dreptul a emite chitanțe valabile.

**Doctor Z. Megas**  
Boli de femei, copii și nașteri  
Str. Ion Lahovari Nr. 40  
Constanța

**Pierzând** Buletinul populației eliberat de biroul Constanța pe numele Elena Oprea, str. Costache Negri No. 14, îl declar nul.

**Pierzând** Buletinul de Populație pe numele Hussein Muhammed, eliberat din Constanța, Șoseaua Murfatlar No. 4, îl declar nul.

**Pierzând** autorizația No. 6 de acces și circulație în portul Constanța pe numele Gheorghe Valeu, str. Aprodul Parice No. 7 bis, îl declar nul.

**Pierzând** Buletinul populației eliberat de biroul Constanța pe numele Maria Seletchi, str. Traian ă, îl declar nul.

**Pierzând** Buletinul populației Constanța, pe numele Anastasia Vasiliu str. Miron Costin 73, îl declar nul.

**Pierzând** Buletinul populației eliberat de biroul Constanța, pe numele Hagi Iani Sava, str. Bolintinea-nu No. 2, îl declar nul.

**Impozitul excepțional de 5%**

continuare din pag. 3-a  
depusă la o autoritate publică sau în vînzare privată sîmbre întrebuințate, chiar dacă nu au fost folosite.

Se pedepșese cu amendă penală dela 2000-50.000 lei sau cu închisoare de la 15 zile la 6 luni toți acei ce vînd sau pun în circulație sîmbrele impozitului excepțional, fără autorizație specială din partea Ministerului de Finanțe cum și acei, cari cu bună știință, întrebuințează asemenea sîmbre.

Se pedepșese cu închisoare dela 3-6 ani, conform art. 27 din Legea Timbrului, toți acei cari falsifică sau încearcă să contrafacă sîmbrele impozitului excepțional.

DUMITRU R. GALES

**Pierzând** Buletinul de Populație pe numele Omer M. Hasan eliberat din Constanța, Șos. Murfatlar No. 4 îl declar nul.

**mai este**

**SORCOVA VESELA**

**anul nou cu bucurie**

**ȘI UN LOZ CU MILIOANE**

**1 ZI**

Colecturile sunt azi deschise în permanență

Se distribuie:  
22.000 de caștiguri în valoare de Lei 174.850.000  
50 PREMII de consolare în valoare de Lei 10.000.000  
**TOTAL LEI 184.850.000**  
Tragerile clasei a 5-a dela 5-31 Ianuarie 1943

**oară**  
**TRAGEREA**  
**CLASEI a 5-a**  
**LOTERIEI DE STAT**